

黄廷俊：就义遗言“永远跟党走”

□记者 王锦春 王吉城 文/图

(上接 A3 版)

“永远跟党走”

黄廷俊受伤被捕，郭馨坡得意忘形。郭馨坡狂妄地认为，经过自己一番“攻关”，没有人会不屈服，甚至放言要将共产党赶出太康。

对于共产党员，郭馨坡有一套惯用手法，先来软的。他假惺惺地“宴请”黄廷俊，说“当初你们捉住我，又把我放了，你对我的救命之恩，我永生忘不了。”又说，“我很佩服你，愿和你定下生死之交。”黄廷俊看穿敌人的阴谋，严肃回答：“当初我们放你，是为了让你做人，不要当鬼。你既然成了鬼，我绝对不和你交朋友。有啥直说吧！”

郭馨坡又用重金收买、封官许愿等花招逼黄廷俊招供，都被黄廷俊挡了回去。

郭馨坡见软的不行，撕下面具，就来硬的，企图逼黄廷俊交出县区领导住址、县区武装活动计划和区队联络信号。见黄廷俊不给自己“面子”，郭馨坡恼羞成怒，让爪牙对黄廷俊严刑拷打，灌辣椒水、压杠子、坐“老虎凳”。

黄廷俊伤口化了脓、生了蛆，敌人不但不给治疗，还用成束的香火燎他脓肿的伤口。面对凶恶的敌人，黄廷俊怒火中烧，坚决不向敌人低头，严守党和区队的秘密。

坚贞不屈的黄廷俊受着酷刑，忍着剧痛，闭上眼睛，任凭敌人的皮鞭声、斥骂声在耳边呼啸。

黄廷俊被捕后，家人一开始被告知可以去探监。黄一兵回忆说：“我曾跟母亲、哥哥去狱中探望父亲几次。他被单独锁在一间阴暗的小屋里，属于重刑犯。父亲侧卧在薄薄的秸秆上。看



黄廷俊烈士证明书

到他全身都是血，我害怕地哭了。见到我们，父亲就说，他不打算出去了，国民党早晚要倒台，人民要解放了。后来一次看他，他小声叮嘱妈妈，带好孩子，要永远跟党走。”

说完这段话，黄一兵老人长时间静呆着。父亲充满正义的话语、狱中沉重的脚镣声，仿佛仍回响在耳边。

在儿媳的帮助下，黄一兵从回忆中走出来，继续讲述道：“当时我总认为还能再见到父亲，想下次再来。我不再哭了，问问他伤好没有？还痛不痛了？啥时候回家？”

谁料，敌人不再让家属探望。一个多月后，郭馨坡见从黄廷俊口中得不到什么信息，决定

下毒手。

黄廷俊就义当天，家人并不知道。郭馨坡出动全部匪徒，架上机枪，守住垛口。刽子手押着一条腿被打断的黄廷俊出太康西城门，将其推下事先挖好的坑穴。面对凶恶的敌人和被驱赶来的群众，黄廷俊视死如归，巍然屹立，拼命呼喊：“打倒国民党反动派！共产党万岁！”

家人担心郭馨坡要对他们下毒手、“斩草除根”，从此不敢住在家里。无奈之下，母亲带着黄一兵兄妹俩暂住在十几里外的亲戚家，有时甚至在野外搭个草庵子住下。一家人每天面对的就是逃荒要饭，艰难度日。

黄一兵再也见不到父亲了，父亲的叮嘱竟成遗言。她想说给父亲的话，多少次，只能在荒郊野外无人处，面向父亲牺牲的地方偷偷地说出来。

艰苦岁月不堪回首。经历过诸多大风大浪，提起当年，黄一兵心中最柔软的情感被触动，委屈得像个孩子，几度哽咽。

烈士的鲜血染红太康大地，唤起无数好儿郎为党的解放事业前赴后继。1948年，解放军的进攻势如破竹，太康很快被解放。郭馨坡见大势已去，如丧家之犬，先后在四川、湖北、湖南等地流窜。

无论躲到哪里，终究逃不过正义的审判。1956年，郭馨坡被公安机关逮捕，1957年被处决。

正义的枪声响起，告慰了被郭馨坡残害的革命英烈。

“我要对得起父亲”

今年88岁的老人已经很少走出卧室，黄一兵除了看电视就是看书。她缓缓地从小柜下拿出一本《中国共产党太康县党史人物》，这是她最常读的一本书，书中有父亲黄廷俊的传记。在记载父亲黄廷俊的那几页，她做了记号，不知看了多少遍，甚至都能背下来。

黄一兵在高中时便加入了中国共产党，现在党龄超过60年。1959年，黄一兵进入郑州大学政治系学习。黄一兵，本名黄桂荣。“为什么要改名，听起来好像一个男孩子的名字。”记者不解地问。

“我一辈子也不会忘记父亲最后的嘱咐——

永远跟党走。进入大学后，我觉得更要像父亲那样成为坚定的革命战士，成为共产党队伍中的一名士兵。我给自己改了名。”

虽然过早地缺少父爱，但是父亲又影响了她的一生。黄一兵诚挚地说：“我每天都想父亲。他最后的嘱咐时刻鞭策着我，鞭策着他的后代。”

父亲黄廷俊已经牺牲77年，在黄一兵老人脑海里，坚贞不屈的父亲音容笑貌仍历历在目。这些年每逢春节、清明节，她都要来到太康县烈士陵园，在父亲墓前洒下三杯薄酒，献上一束鲜花，诉说无尽哀思……

父亲最后的嘱咐，黄一兵始终没有忘记，也不敢忘记。她以自己的亲身经历，教育下一代要听党话、感党恩、跟党走。如今，家中后代走出多位共产党员、军人，有的在抗疫中立功获奖。黄一兵老人说：“我要对得起父亲。”

涡河岸边，浩气永存。黄廷俊为了党的事业，35岁时英勇就义，一生短暂而灿烂。

烈士用鲜血浇灌的革命之花，在新时代更加绚丽。

烈士用生命书写的革命精神，永远激励着后来人。②18

郸城妇幼表彰“服务标兵科室”“7S管理标兵科室”

8月9日，郸城县第四医疗健康服务集团总医院郸城县妇幼保健院院长亢国良带领行管后勤职能部门工作人员，为获得今年7月份“服务标兵科室”的产科、康复科及获得“7S管理标兵科室”的儿内科病区颁发流动红旗，通过“晒成绩”“树标杆”，持续推进医院优质服务建设，充分发挥先进典型的示范引领作用。

作为巩固省级文明单位创建成果、提升医院优质服务水平的重要抓手，郸城县妇幼保健院从改善就诊环境、提升服务能力、增强文明意识等方

面下功夫，开展流动红旗评选活动，以创建促文明、以文明促发展，使文明的种子在该医院这片热土上生根发芽，让文明的鲜花盛开在每名党员干部职工心中，推动各项工作取得实实在在的成效。一面流动红旗，引领文明新风尚。如今，这一面流动红旗极大地增强了该院党员干部职工的集体荣誉感，调动了他们争创优秀团队的积极性、主动性。该院各科室医护人员的服务意识大幅增强、服务质量大幅提升，形成了争先创优的良好局面。

“我们科在环境卫生、医护人员服

务态度和精神面貌等方面发生了很大的变化，患者的满意度有了很大的提升。”8月8日，提起流动红旗评选活动，该院产一科病区主任杨秀丽说。目前，该科室医护人员的干劲儿更足了，他们拥有一个共同的目标——把工作做得更好，让患者更满意，留下这面红旗。该科室的新气象，只是该院以流动红旗评选活动促精神文明建设的一个缩影。开展流动红旗评选活动是该院荣获文明单位荣誉称号后，制定的一项长期举措，以此真实反映临床、医技、后勤保障等部门工作人员

服务患者的实际水平，激发党员干部职工比、学、赶、帮、超的热情，营造积极向上、文明服务的良好氛围。

亢国良在向获得表彰的科室授予流动红旗时，一再强调：“流动红旗是荣誉、更是动力。每位医护人员都要坚决落实‘以患者为中心’的服务理念，加强行业作风建设，创新优质服务举措，强化为人民健康服务的责任意识，把‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的精神厚植于每个人心中，让来院患者拥有更高的幸福感、获得感、安全感！”②12 (徐松 刘敏)